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COMMENT SE SERVIR DU CAHIER DEBUTANT 5 ?

Ce sont des fiches de tests mais avant tout des fiches d'apprentissage.

Il faut que l'animateur ait préalablement lu toutes les réponses afin de pouvoir maîtriser et passionner les enfants sur son sujet.

Les questions de la chronique "culture échiquéenne", pour la plupart méconnus des animateurs et des enseignants, sont destinées à vous apporter une vision plus large du monde des échecs et donc d'apporter aux enfants et à vous même des repères supplémentaires. Vous apprendrez ainsi le "mode de pensée" du noble jeu et intéresserez aussi les enfants qui "accrochent" moins le jeu d'échecs proprement dit par des questions para-échiquéennes.

Les exercices de combinaisons sont le début, (et même davantage ! ), de la compréhension tactique. Les enfants auront ainsi une vue d'ensemble sur les combinaisons et vous serez surpris de leurs victoires-éclair lors de divers matches d'entraînement que vous pourrez organiser.

Notez bien qu'il ne faut pas que les enfants cherchent les solutions d'un exercice plus de deux minutes. En effet, très souvent vous remarquerez que c'est une lacune dans leur jeu combinatoire qui les empêche de trouver la solution. Vous pourriez leur laisser 10 minutes de plus sans résultat meilleur, il vaut donc mieux montrer et dire les solutions à tout le groupe et revoir la fiche lors d'une prochaine séance.

Au travail !
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