Historique du partenariat du Comité Rhône Echecs 

avec le Conseil général du Rhône et le Domaine de Lacroix-Laval
Année 2003 :

En 2003, le Conseil général du Rhône (http://www.rhone.fr) emmené par le président M. Michel MERCIER et la « Mission Sport » de M. Maurice POUILLY, vice président des sports et des parcs départementaux, permettent l’intégration du jeu d’échecs dans le dispositif « Rhône Vacances. »

En 2003, des initiations au jeu d’échecs commencent au Domaine de Lacroix Laval (Marcy l’Etoile) puis s’étendent en 2004 au lac des Sapins de Cublize.

Le dispositif « Rhône vacances » initié par le Conseil du Rhône :

Une fois l’année scolaire terminée, le temps des vacances commence. Il marque pour les enfants une pause dans l’enseignement éducatif. La période estivale doit cependant continuer à favoriser leur épanouissement personnel.

Ainsi depuis 1994 le Département du Rhône, acteur majeur de l’enfance, soutien sur l’ensemble de son territoire toute une série d’animations sportives, culturelles et de loisirs en collaboration avec des associations locales, des comités départementaux et des services municipaux de jeunesse et d’animation. 

Ce dispositif intitulé « Rhône Vacances » est proposé aux jeunes de 6 à 18 ans et aux familles du département. Elle permet une réduction des coûts, voir même dans ce cadre, la gratuité pour les familles à revenus modestes. Pour l’été 2006, par exemple, le Département du Rhône y a consacré 70 000 € et environ 20 000 jeunes ont pu en bénéficier.

Année 2005 , lancement d’un tournoi international d’échecs au château du Domaine de Lacroix-Laval :
En 2005, la « Mission Sport » du Conseil général sous les conseils éclairés de M. Jean-Bernard POISSANT, chargé de mission auprès de M. POUILLY et les dirigeants du Domaine de Lacroix-Laval, via son ancien directeur M. Olivier DESMULES, désirent aller plus loin et proposent au Président du Comité Rhône Echecs l’organisation d’un tournoi baptisé « Open d’échecs du Rhône, tournoi International » : http://www.open-rhone-echecs.com
Défi accepté et organisation qui s’avère être un grand succès depuis 3 ans tout en progressant chaque année. (La 3ème édition se déroulera du lundi 2 au dimanche 8 avril 2007.)

Dès cette période et simultanément, le Président LEROY avait lancé au Conseil général un projet vaste et original sur la base du « Jardin secret 1999 » de l’ensemble NOAO (http://www.ensemblenoao.com) qui l’avait fortement impressionné… et de la partie d’échecs de Lewis CARROLL et de la lecture qu’il en fit qui l’impressionna encore plus !

Année 2006 :

La proposition fit son chemin et dans le cadre de sa programmation 2007, le Conseil général et l’équipe dirigeante de Lacroix-Laval, via sa nouvelle dynamique directrice Mme. My-Trang ECKHARDT, décident d’organiser au château une exposition-animation sur la thématique des jardins et des merveilles qui se déroulera de mai à septembre 2007.

Ils valident un pré projet de l’Ensemble NOAO puis un projet complémentaire du Comité Rhône Echecs qu’ils intitulent « Jardins et Merveilles : le miroir d’Alice. » 

Le financement est pris en charge en grande partie par le Conseil général du Rhône (subvention, prêt de locaux, salariés détachés pour l’événement, etc. ). Ainsi nous pouvons estimer le budget de l’ensemble de l’opération à une hauteur d’environ 140 000 €.

L’Ensemble Noao assure ainsi la conception et la réalisation d’une exposition qui avec ses 42 références (chiffre fétiche de Lewis CARROLL) donneront au public toutes les clés « carrolliennes » nécessaires à la bonne compréhension de cet univers si vaste et merveilleux…

Contact :
Comité Rhône Echecs, Christophe LEROY  3, rue de l’Angile  - 69005 LYON

Téléphone  04 78 28 85 87 - Télécopie 04 78 28 53 88

E-mail : comiterhoneechecs@wanadoo.fr

Sites : http://www.comite-rhone-echecs.com  ou http://www.open-rhone-echecs.com
Site de jeu en ligne partenaire du Comité Rhône Echecs : http://www.ludissimo.com
