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	                                     Jeudi 26 avril 2007

Communiqué de presse

 


Des nouvelles du projet « Jardins et Merveilles : le Miroir d’Alice »

qui va se dérouler au Domaine de Lacroix-Laval ((http://www.lacroix-laval.com), 

du samedi 12 mai au dimanche 16 septembre 2007

La Fédération Française des Echecs, la société SPIE BATIGNOLLES SUD EST et l’Union des Entreprises du Paysage Rhône-Alpes et Auvergne se joignent au projet !

Le Comité Rhône Echecs et les 22 clubs du département, emmenés par le Président Christophe LEROY, sont en passe de réussir leur pari puisqu’il ne reste plus que 7 000 € à trouver sur les 37 000 € initiaux !

Ainsi, amis passionnés de jeu d’échecs, de littérature, de jardins, de mathématiques, de sport et de toute la richesse humaine, si vous prenez la peine de cliquer sur  http://www.echecs-histoire-litterature.com/docs/budget.xls vous visualiserez nos derniers besoins.

Et en cliquant sur http://www.echecs-histoire-litterature.com/docs/soutien_joueursdechecs.doc
vous n’aurez plus qu’à remplir votre attestation de don qui peut débuter à partir de 15 € !

A noter que plusieurs familles des jeunes rhodaniens qui sont partis au championnat de France organisé au Grand Bornand sont aussi des donateurs du projet ! Un grand merci à eux et leurs parents pour leur mobilisation !

En attendant la construction de l’échiquier de miroirs a commencée. Les agents du département du Domaine de Lacroix-Laval travaillent vite et bien ! Voici sur ce lien les premières photos :

http://www.echecs-histoire-litterature.com/photos_echiquieretjardin.html
Parallèlement, le Domaine de Lacroix-Laval propose une riche programmation musicale, cinématographique, de nombreuses animations et visites animées pendant la durée de l’événement : Télécharger le dossier de presse

Télécharger l'affiche 
Pour la conception de l’exposition dans le château, le Domaine de Lacroix-Laval a fait appel à l’Ensemble Noao (http://www.ensemblenoao.com), qui regroupe des plasticiens, des scénographes et ethnobotaniste de talents. La prestation de l’Ensemble NOAO rappellera au public que Charles Lutwidge Dodgson alias Lewis Carroll, (anglais, auteur d’Alice aux pays des merveilles, amateur d’échecs et professeur de mathématiques à Oxford au XIXème siècle) a su, dans une époque victorienne quelque peu austère, s'autoriser à voir les choses autrement… de manière carrollienne. 

… Mais pourquoi les joueurs d’échecs s’investissent tant pour ce Domaine ? L’intérêt évident est dû à la beauté du cadre (un parc de 115 hectares !) et le déroulement de cet événement majeur étalé sur 5 mois où, côté échiquéen, est en train de se réaliser :

· un échiquier géant de 64m2, avec des jeux de miroirs et, une illustration de la partie d’échecs évoquée dans l’œuvre de Lewis CARROLL qui servira à l’organisation de 5 à 6 séances de présentation destinées à un large public entre mai et septembre 2007.

· une exposition philatélique sur la thématique du jeu d’échecs, de la littérature, du pays des merveilles, de l’enfance et des jardins organisée en collaboration avec la dynamique Association Philatélique Rhodanienne (APR). Avec ce soutien, le comité d’échecs envisage aussi de réaliser un cachet temporaire à date, un timbre personnalisé et l’édition d’enveloppes commémoratives. 
Avec le concours du 
Comité, le Domaine de Lacroix-Laval élabore aussi le projet partenarial d’installer 8 échiquiers de marbre ou de lave émaillée qui resteront de manière pérenne, pour le bonheur des visiteurs de Lacroix-Laval.

Mais un deuxième intérêt s’avère caché et mystérieux. Il provient d’un simple (en apparence) diagramme d’échecs issu du deuxième tome des aventures d’Alice au Pays des Merveilles.

Ainsi dans la suite d’Alice intitulée « De l’autre côté du miroir et ce qu’Alice y trouva » un diagramme d’échecs précède le récit avec une succession de coups qui répondent à l’énoncé suivant : « Le pion blanc Alice joue et gagne en 11 coups. »
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	Le Comité Rhône Echecs collabore depuis de nombreuses années avec le Conseil général. (Dans le cadre de l’Open International d’Echecs ou dans le dispositif « Rhône Vacances, » par exemple.) 

Christophe LEROY a étudié cette partie d’échecs avec l’ensemble NOAO il y a plusieurs années.

Une collaboration tripartite a ainsi été envisagée.




Beaucoup de choses ont été écrites sur cette partie d’échecs par des littéraires, des mathématiciens, des logiciens, des psychologues, etc. mais ce problème n’a pas été présenté, directement et de manière pertinente, aux joueurs d’échecs : c'est-à-dire en connaissant mieux la vie de l’auteur et en visitant, par exemple, la future exposition du Domaine de Lacroix-Laval.

Le Domaine de Lacroix-Laval et le Comité Rhône Echecs, via Christophe LEROY, vous proposent dans les semaines qui viennent une interprétation. En attendant, vous, qu’en pensez-vous ?

La suite la semaine prochaine.

Vous pouvez déjà vous connecter sur le site http://www.echecs-histoire-litterature.com.


Comité Rhône Echecs – Christophe LEROY - 3, rue de l’Angile  - 69005 LYON – Téléphone  04 78 28 85 87 - Télécopie 04 78 28 53 88

                             E-mail : comiterhoneechecs@wanadoo.fr 

       Sites : http://www.comite-rhone-echecs.com  -  http://www.open-rhone-echecs.com - http://www.echecs-histoire-litterature.com
    Site de jeu d’échecs en ligne conseillé par le Comité Rhône Echecs : http://www.ludissimo.com













