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	14/03 « Jardins et Merveilles : le miroir d'Alice » 
Le Comité Rhône Echecs, via son Président Christophe Leroy, nous annonce, la réalisation de mai à septembre 2007 d'un 2ème événement intitulé « Jardins et Merveilles : le miroir d'Alice » qui se déroulera dans le magnifique Château du XIXème siècle du Domaine de Lacroix-Laval.

Joueuses et joueurs d’échecs, mobilisons-nous encore pour un rayonnement national du jeu d’échecs ! L’ensemble du projet concerne les passionnés du jeu d’échecs, de la littérature, des jardins, des mathématiques, du sport et de toute la richesse humaine... Quelques informations sont déjà sur le site www.echecs-histoire-litterature.com
Avec le soutien du Comité Rhône Echecs, 4 temps forts supplémentaires sont envisagés par la Direction du Domaine de Lacroix-Laval : 
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  une illustration de la partie d’échecs évoquée dans l’œuvre de Lewis CARROLL avec la réalisation d’un échiquier géant de 64m2, avec des jeux de miroirs et, par exemple, des roses rouges et blanches. 
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  une exposition philatélique sur la thématique du jeu d’échecs, de la littérature, du pays des merveilles, de l’enfance et des jardins organisée en collaboration avec la dynamique Association Philatélique Rhodanienne (APR). Avec ce soutien, le comité d’échecs envisage aussi de réaliser un cachet temporaire à date, un timbre personnalisé et l’édition d’enveloppes commémoratives souvenirs. 
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  l’organisation de 5 à 6 séances de présentation de la partie d’échecs destinées à un large public entre mai et septembre 2007. 
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  la réalisation d’échiquiers de marbre ou lave émaillée qui symboliseront les pièces d’échecs issues de la position carrollienne et qui resteront de manière pérenne à Lacroix-Laval, afin d’inviter les visiteurs ou les enfants du dispositif Rhône Vacances à s’initier au jeu d’échecs.

Ce comité hyper actif a besoin de rassembler encore la somme de 33 500 €, c’est là que vous intervenez, si vous le pouvez, en versant un complément individuel basé sur un don qui pourrait débuter à partir de 15 €. (Chèque libellé à « Comité Rhône échecs et littérature » et à adresser à Comité Rhône Echecs, « Pôle jeu d’échecs et littérature », 3, rue de l’Angile à Lyon 5ème.)

D’ores et déjà des partenaires sont prêts à les suivre à hauteur de 15 000 €. Après la première semaine de lancement de leur communication interne une trentaine de particuliers leur ont fait des dons compris entre 15 et 100 €. N’hésitez pas à vous connecter sur www.echecs-histoire-litterature.com
Par ailleurs plusieurs journaux ou télés régionales (pour l’instant !) ont déjà déclaré leur intérêt au projet et leur proposent un partenariat. En vous connectant sur la revue de presse de l’Open International 2006, www.open-rhone-echecs.com/presse2006.html vous constaterez que médiatiquement ils seront largement suivi. Etant entendu que de nombreuses surprises seront organisées tout au long de la saison estivale ! Vous pouvez aussi les aider d’une autre manière en faisant circuler cette information et en leur envoyant des emails d’encouragements ! Un grand merci par anticipation.

Contact : Comité Rhône Echecs, Christophe Leroy 3, rue de l’Angile - 69005 LYON.
Téléphone 04 78 28 85 87 - Télécopie 04 78 28 53 88 - E-mail : comiterhoneechecs@wanadoo.fr




