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"Jardins et merveilles, le miroir d'Alice"
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Tout l'été, Lacroix-Laval propose un voyage original au pays de Lewis Carroll, au coeur d'un univers inventé par celui qui a su (dans une époque victorienne quelque peu austère) s'autoriser à voir les choses de manière carrollienne... 

Ainsi, la première salle de "Jardins et merveilles, le miroir d'Alice" permet de se resituer dans cette époque victorienne si particulière. Une terrasse jardin attenante à cette salle spécialement créée et végétalisée pour l'occasion montre au visiteur à quel point la nature a été importante dans l'oeuvre de Lewis Carroll. 

Puis, en suivant les traces du lapin blanc, et suite à une chute mystérieuse dans son terrier, le public s'immerge dans l'univers onirique du pays des merveilles. Cet univers est le monde de l'enfance affranchi de toute contrainte, pour lequel Lewis Carroll a su exprimer pleinement sa créativité. 

Enfin, le passage obligé "de l'autre côté du miroir" guide chacun vers la personnalité complexe et novatrice de Mr Carroll. Carroll le mathématicien, Carroll le logicien, Carroll le photographe, Carroll l'excentrique aux mille visages, qui influence aujourd'hui encore les grands esprits... 

"Jardins et merveilles, le miroir d'Alice"
Jusqu'au 17 septembre 2007
En savoir plus...
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